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 الانحِاء -22

 .ذح تلثر افؼقى ظذ الحرـي ادداريي الغسض من التجسبة:

ظصو يورديي )ظصو  - ـرشقون - ؿؾؿ رصوص  :الأدوات المشتخدمة

 مؼص - ذيط لاصؼ - ـقب صغر مـ افقرق - خقط ؽؾقظ - مسيي(

 فقحي مؾصؼوت )ذات فقن داــ( - مؾح -

 الخطوات

  الحوؾي افعؾقيي  إػاؾصؾ افؽراد وأفصؼ أضراف افعصو افقورديي

م( أضقال  4) يوردة 1 خقطغ بطقل اؿطع، ثؿ  فظفر ـؾ ـرد

 .افسؾسؾي

 ؿؿ بتقصقؾ ضرمذ الخقط بوفعصو افقورديي تصؿقؿ ظذ صؽؾ حرف V 

 .ؿؿ بتثبقً الأضراف بوفؼيط، ثؿ يدظؿ افشؽؾ

  ؿؿ بتدوير الخقط افثوني ؾقق افشؽؾV  واشتخدم افؼيط فتقصقؾ

افـفويوت بولحوؾي افعؾقو فؾؽقب، واحدة ظذ ـؾ جوكى مـ جقاكى 

بقصي  1ن افؽقب حقالي ظذ بعد حقالي افؽقب. اربط بحقٌ يؽق

 .فقحي ادؾصؼوت تحً افؽقب ادعؾؼي، وضع شؿ( مـ الأرضقي 41)

  اشتخدم رأس ؿؾؿ افرصوص فعؿؾ ؾتحي ، افؽقب بودؾح أملأ

 .صغرة مذ الجزء افسػع مـ افؽقب

   إػافقراء وؿؿ بتحريره فؾسماح فف بوفتلرجح  إػاشحى افؽقب 

 .الأموم
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ثـوء أادؾح افسوؿط أكماضًو مختؾػي ظذ افقرق افداــ : يشؽؾ النتائج

 .تلرجح افؽقب

افؽقب مذ أكماط مختؾػي بسبى افؼقى افتل تسحى افؽقب.  يتحرك لماذا؟

تلرجح افؽقب مذ حرـي ذهوب وإيوب، وشوظد الخقط مذ دظؿ صؽؾ 

دائؿ بسبى الجوذبقي. إػ أشػؾ مذ الامدوه آخر، وهـوك شحى  Vحرف 

يدور ـؾ حقٌ افؽقب، لهو ؿقى مختؾػي تعؿؾ ظؾقفو. افؽقاـى، مثؾ 

ـقـى ظذ محقره وفف سرظي أمومقي ويتؿ شحبف بقاشطي افؽقاـى 

الأخرى وافؼؿر الخوص بف، وفؽـ افشد افؽبر مـ افشؿس. مزيٍ مـ ـؾ 

 هذه افؼقى يقجف افؽقـى مذ ادسور )اددار( حقل افشؿس.
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 اهصرعة -23

 .سوؾي ظذ سرظي افؽقاـى اددارييتحديد أثر اد الغسض من التجسبة:

  خقط مجدول  -حؾؼي معدكقي :الأدوات المشتخدمة

 الخطوات

يجى تـػقذ هذا افـشوط مذ مـطؼي مػتقحي وخورجقي بعقداً ظـ  ملاحظة:

 .افـوس

  م(. 4يوردة ) 4اربط الحؾؼي مذ نهويي الخقط بطقل 

 امسؽ نهويي الخقط ومد ذراظؽ فؾخورج. 

 ك الحؾؼي مذ مسور دائري بجوكى جسؿؽأرجح ذراظؽ حتك تتحر. 

  سرظي ضروريي فؾحػوظ ظذ الخقط مشدوداف وأبطلأدر الحؾؼي. 

 ؿؿ بتدوير الحؾؼي ببطء افسرظي ، ثؿ امسؽ بولخقط مـ ادرـز

 افضروريي فؾحػوظ ظذ الخقط ادشدود. 

   شؿ( مـ الحؾؼي وؿؿ  96بقصوت ) 41امسؽ بولخقط ظذ بعد حقالي

 فؾػ مرة أخري. بنظودة افتدوير وا

أن ضقل الخقط يؼؾ، ؾنكف يؾزم دوران الحؾؼي مذ دورات أـثر  بما: النتائج

 .فؾحػوظ ظذ الخقط مشدودًا

يبدو أن الحؾؼي تتحرك ببطء مذ مسورهو افدائري ظـد إرؾوؿفو بخقط  لماذا؟

ضقيؾ، مذ حغ أنهو ظذ خقط أؿك، ؾننهو تتسورع بسرظي. هذه الحرـي 
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ؼقؼقي فؾؽقاـى افتل تختؾػ مذ ادسوؾي افتل تػصؾفو ظـ والأسرع ح لالأبط

افشؿس. ومع ازديود ادسوؾي بغ ـقـى الأرض وافشؿس، يتـوؿص 

افسحى كحق افشؿس، وافذي يسؿك الجوذبقي. مع اكخػوض افسحى 

 إػكحق افشؿس، تؼؾ سرظي افدوران مذ افؽقـى. ظطورد، أؿرب ـقـى 

ن ـقـى بؾقتق، وهق ابعد افشؿس، فديف أسرع سرظي مداريي، ـما أ

ـقـى مذ افعولم، فديف أبطل سرظي مداريي. )إن دوران الحؾؼي ظذ الخقط 

فقس محوـوة حؼقؼقي فؽقػقي تحرك افؽقاـى حقل افشؿس، لأن افؽقاـى 

 لا ترتبط بوفشؿس بحبؾ(
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 أثِاء الحركة -24

 تحديد شبى اشتؿرار تحرك افؽقاـى. الغسض من التجسبة:

 مؼص - ورؿي مؼقى 4 - ؿوفى افؽعؽي دائري :ةالأدوات المشتخدم 

 بؾقي 4 -

 الخطوات

 اشتخدم ؿوفى افؽعؽي فرشؿ دائرة ظذ افقرق. 

  اؿطع افدائرة. 

   ضع افؼوفى ظذ شطح مستق. 

 افقرؿي داخؾ افؼوفى وضعفو ظذ الجزء افعؾقي مـ افقرق.  ضع 

  ٌتدحرج بجوكى جدار افؼوفىتؿؿ بهز افبؾقي بحق. 

  ادؼقى مـ افؼوفى.ؿؿ بنزافي افقرق 

   ٌتدحرج بجوكى جدار افؼوفى.تمرة أخرى ؿؿ بهز افبؾقي بحق 

تدحرج أبعد وأسرع دون أن وؾتػ افبؾقي مذ مسور دائري. ت النتائج:

 يبطـ افقرق مذ افؼوفى.

افذاتي هق مؼوومي أي جسؿ لأي تغقر فف مذ حرـتف.  افؼصقر لماذا؟

ثوبتي مذ حوفي راحي وتحريؽ يتسبى مذ بؼوء الأصقوء اف ،افؼصقر افذاتي

دقاصؾي افتحرك مذ خط مستؼقؿ، مو لم تمثر بعض افؼقة ظؾقفو.  الأصقوء

جمقع افؽوئـوت فديهو ؿصقر ذاتي. وافبؾقي أؿؾ ؿصقر ذاتي بؽثر مـ 
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افؽبرة مثؾ الأجرام افسماويي مثؾ افشؿس وافؼؿر وافؽقاـى، الأجسوم 

ؿػ افبؾقي ظـ افتحرك أسرع مذ تؼووم افتغقر مذ الحرـي. تق فؽـفو جمقعو

افؼوفى ادبطـ بوفقرق بسبى اشتؿرار الاحتؽوك )احتؽوك جسؿ بجسؿ 

آخر(. ظـدمو تؿ تؼؾقؾ الاحتؽوك بغ افؼوفى وافبؾقي، تدحرج افبؾقي فػسة 

تستؿر افؽقاـى مذ افتحرك حقل افشؿس لأن حرـتفو ظز أضقل. وهؽذا 

 الاحتؽوـوت. افػضوء لا تؼقدهو
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 يالمػس -25

 .تحديد شبى تحرك افؽقاـى بسلاشي حقل افشؿس الغسض من التجسبة:

 - دبوبقس فؾقرق ـبرة 1 - مؼص -مسطرة :المشتخدمة الأدوات

بقصي  41ؿوفى ـعؽي، بؼطر  - ؿؾؿ رصوص - ؾرخ ورق - ورق مؼقى

  شؿ( 96)

 الخطوات

 اشتخدم ؿوفى افؽعؽي فرشؿ دائرة ظذ افقرق وافقرق ادؼقى . 

 وائرؿؿ بؼطع افد. 

  افـصػ مرتغ حتك افقصقل درـز افدائرة.  إػؿؿ بطل افقرق 

  ضع افقرق ؾقق دائرة افقرق ادؼقى وؿؿ بعؿؾ ؾتحي مذ وشط ـؾتو

 .افدائرتغ بوشتخدام ؿؿي ؿؾؿ افرصوص

 تخؾص مـ افقرق. 

  مس( 4يوردة ) 4ؿص الخقط بطقل 

 ظؼدة  ضع أحد ضرمذ الخقط ظز افػتحي مذ افدائرة افؽرتقكقي، واربط

 .ظذ الجوكى الآخر دـعف مـ افرجقع

  ؿؿ بتسقيي افدبوبقس الأربعي حقل افقرق ظذ الحوؾي الخورجقي فدائرة

 افؽرتقن أو افؼرص. 

  وؿؿ بلرجحف افؼرص ذهوبًو وإيوبًو.  ،نهويي الخقط إؾلاتؿؿ بوفتحؽؿ وظدم 

 



 لحسكة في اهفطا ثاُيا: ا

 

60 
 

  
 

 

يتؼؾى افؼرص ظـد تحريؽف حقل الخقط، وفؽـ ظـد افدوران،  النتائج:

 .ور مذ ادستقى افذي تؿ أرجحتف ؾقفيد

يعؿؾ ؿرص افقرق ادؼقى مثؾ الجرو شؽقب )افبقصؾي افدوارة(،  لماذا؟

مذ امدوه واحد. تدور افؽقاـى ظذ  افغزلوهق كقع مـ افؼؿي ظـدمو يظؾ 

محقرهو أثـوء دورانهو حقل افشؿس، وهذا يجعؾفو تحقّل مذ ادستقى افتل 

 افؼرص.بدأت ظـده تمومًو ـما يػعؾ 

 

 دبابًض للىرم
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 اهتٌدد -26

 تقضقح ـقػقي تحرك ادجرات.  الغسض من التجسبة:

 شؿ( 91بقصي ) 2بوفقكوت مستديرة، بؼطر  :الأدوات المشتخدمة

 ؿؾؿ تحديد أشقد  

 مرآة 

 الخطوات

 ؿؿ بـػخ افبوفقن بحقٌ يؽقن بحجؿ افتػوحي افؽبرة. 

 كؼطي ظذ افبوفقن 91بوشتخدام ؿؾؿ افتحديد فقصـع ظشقائقًو  ؿؿ . 

 ؿػ أموم ادرآة ولاحظ افـؼوط أثـوء تػخ افبوفقن. 

تتحرك افـؼوط بعقدا ظـ بعضفو افبعض. ويبدو أن افبعض  النتائج:

 .يتحرك مبتعداً ظـ الآخريـ، فؽـ لا تؼسب افـؼوط مـ بعضفو

يعتؼد ظؾماء افػؾؽ أن ادجرات تتحرك بعقدا ظـ بعضفو افبعض  لماذا؟

افـؼوط ظذ افبوفقن. فقسً ـؾ ادجرات بـػس افطريؼي افتل تتحرك بهو 

، اـتشػ افدـتقر إدويـ 4292تتحرك بعقدا ظـو بـػس ادعدل. مذ ظوم 

هوبؾ أكف ـؾما ابتعدت ادجرة ظـ مؽونهو، ـؾما بدا الابتعود أسرع ظـو. ولأكف 

لا يبدو أن هـوك مجرتغ تؼسبون أـثر ظـدمو يتحرـون، يعتؼد افعؾماء أن 

 افؽقن يتؿدد.
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 كٍ ًصافة؟ -27

 .تقضقح ـقػ أصبح كبتقن افؽقـى الأبعد الغسض من التجسبة:

خقط  - مسومر دؾع - فقحي تسجقؾ ادلاحظوت :الأدوات المشتخدمة

 ورق -مسطرة  - مؼص - مجدول

 الخطوات

 .شؿ( 11بقصي ) 49ؿؿ بؼص ؿطعي مـ الخقط بطقل حقالي 

  شؿ( 42قصوت )ب 5اربط أضراف الخقط معو فتشؽقؾ حؾؼي ضقلهو حقالي. 

  ؿؿ بتثبقً ؿطعي مـ افقرق ظذ فقحي تسجقؾ ادلاحظوت بوشتخدام

 مسومر.  1

  شؿ( وؿؿ بتثبقً مسمار مذ ـؾ نهويي  41بقصوت ) 6ارشؿ خطًو بطقل

 .مـ الخط

 ضع حؾؼي الخقط حقل ادسومر. 

 افؼؾؿ بحقٌ ؿؿتف تؽقن داخؾ الحؾؼي افداخؾقي.  ضع 

 قم بتقجقف افؼؾؿ ظذ صؽؾ احرص ظذ إحؽوم الخقط ظـدمو تؼ

 بقضووي أو وجقد ؿطع ظذ افقرق. 

  شؿ( وؿؿ بربط  91بقصي ) 2ؿؿ بؼطع ؿطعي مـ الخقط بطقل حقالي

 .افـفويوت معوً فتشؽقؾ حؾؼي

 حرك ادسومر وؿؿ برشؿ رشقموت جديدة حتك يتؿ افعثقر ظذ مقضع 

ة مـ يـتٍ ؿطعًو بقضوويًو صغرًا داخؾ الجزء الأـز مع نهويي واحد

 افصغر متداخلًا مع الجزء الأـز. افبقضوويافؼطع 
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 .رشؿ اثـغ مـ اددارات افبقضوويي ادتداخؾي يتؿ :النتائج

 مدارات جمقع افؽقاـى لهو صؽؾ بقضووي افشؽؾ. مدار بؾقتق يتداخؾ لماذا؟

شـي فؾؼقوم برحؾي حقل افشؿس.  912مع مدار كبتقن. يستغرق بؾقتق 

بؾقتق داخؾ مدار كبتقن، ممو يجعؾ كبتقن هق افؽقـى أثـوء افرحؾي، يتحرك 

افشؿس(  إػالحضقض افشؿز )أؿرب كؼطي  إػالأبعد. وصؾ آخر بؾقتق 

 .4222مذ ظوم 

 

 

 بلىتى العنض

 ىًبتىٌ

 بىصُ
 

 بىصُ

 
 بىصُ
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 ُكطة الاتساْ -28

 تقضقح مرـز ـتؾي الأرض.  الغسض من التجسبة:

 - صؾصول فؾتشؽقؾ - خقط مجدول - مؼص :الأدوات المشتخدمة

 رةمسط - ؿؾؿ رصوص

 الخطوات

  شؿ(. 11بقصي ) 49ؿؿ بؼطع ؿطعي مـ الخقط بطقل 

  شؿ( مـ نهويي ؿؾؿ افرصوص 1بقصي ) 4اربط الخقط ظذ بعد حقالي. 

 اصـع ـرة مـ افصؾصول تؼريبوً مذ حجؿ افؾقؿقن. 

 .ثبً ـرة افصؾصول مذ نهويي ؿؾؿ افرصوص مع الخقط 

  داخؾ ؿؿ بتثبقً افصؾصول حقل الخقط بحقٌ يؽقن الخقط بوفؽود

 حوؾي ـرة افصؾصول. 

  افطرف ادؼوبؾ مـ  إػأضػ ؿطعي مـ افصؾصول بحجؿ حبي افعـى

 .ؿؾؿ افرصوص

  نهويي افؼؾؿ  إػامسؽ بـفويي الخقط وضع ؿطعي صغرة مـ افصؾصول

 حتك يتقازن ؿؾؿ افرصوص أؾؼقًو. 

 .يتؿ تعؾقؼ افؼؾؿ مذ وضع أؾؼل النتائج:

قي افـؼطي افتل يتؿ مقازكي وضع الجسؿ يتؿ ربط الخقط مذ مرـز الجوذب لماذا؟

بوفتسووي. يؿؽـ أن تؽقن الأجسوم متقازكي مذ مرـز ثؼؾفو. يتحرك افؼؿر 
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والأرض حقل افشؿس ـجسؿ واحد. يسؿك مرـز ثؼؾ كظوم الأرض 

ـؿ(  4571مقلاً ) 4111وافؼؿر مرـز افؽتؾي. يؼع مرـز افؽتؾي ظذ بعد 

فؼؿر. يؿثؾ الخقط مرـز تحً شطح الأرض ظذ جوكى الأرض مؼوبؾ ا

 .ـتؾي الأرض ظذ كؿقذج افؼؿر الأرضي
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 اهرافع -29

تقضقح ـقػقي تلثر افغلاف الجقي ظذ الأجسوم  الغسض من التجسبة:

 .ادتسوؿطي

 ـتوب أـز مـ حجؿ افقرق  - افقرق :الأدوات المشتخدمة

 الخطوات

  ضع افقرؿي أظذ افؽتوب بحقٌ يتؿ تعؾقؼ كصػ افقرق ظذ حوؾي

 .افؽتوب

 أشؼط افؽتوب مـ وضعقي الخك. 

 راؿى افقرؿي وافؽتوب ظـد شؼقضفما وارتطومفما بولأرض. 

 .تسك افقرؿي افؽتوب وتسؼط بشؽؾ أبطل النتائج:

الأجسوم ترتطؿ بجزيئوت الهقاء أثـوء شؼقضفو. تُدؾع جزيئوت  لماذا؟

ر الهقاء هذه ضد الجسؿ افسوؿط ممو يتسبى مذ اكخػوض سرظتفو. لا تتغ

سرظي افؽتوب ـثراً لأن وزكف )افؼقة الهوبطي( يتغؾى ظذ مؼوومي الهقاء مذ 

افغلاف الجقي فلأرض. وزن افقرق يسووي مؼوومي الهقاء وبوفتولي يسؼط 

بسرظي أبطل. بما أن جمقع الأجسوم تسؼط بـػس افسرظي مذ افػراغ، ؾنن 

ف افقرؿي وافؽتوب شقف يسؼطون بـػس افسرظي ظذ ـقـى بلا ؽلا

ؽقوب مؼوومي افغوزات مذ الجق؛ تلثر الجوذبقي هق  إػجقي. ويرجع ذفؽ 

كػسف ظذ جمقع الأجسوم، بغض افـظر ظـ ـتؾتفو. مـ صلن افغلاف الجقي 
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افسؿقؽ مثؾ ذفؽ ادقجقد ظذ افزهرة أن يتسبى مذ اكخػوض سرظي ـؾ 

 مـ افقرؿي وافؽتوب لأن مؼوومي افغوزات الجقيي شتؽقن أـز بؽثر مـ

 الأرض.

 

 

 الفًسياء

 ورقــُ
 نتـاب
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  اهعلى اهبيطاوي -31

 )افشؽؾ افبقضووي ادؼطقع(

 .تحديد مدى تلثر الجوذبقي ظذ حرـي الأجرام افسماويي الغسض من التجسبة:

ورؿي مـ ورق 1  -ورؿي مـ ورق افؽربقن 4 :الأدوات المشتخدمة

أكبقب مصـقع مـ افقرق  - صؾصول فؾتشؽقؾ - فقح مشبؽل -افؽتوبي 

 ـرة( ـبرة مـ افزجوجبؾقي ) -ادؼقى 

 الخطوات

  افشبؽلضع ورؿي افؽتوبي ظذ افؾقح . 

  ضع ورق افؽربقن أظذ ورؿي افؽتوبي، بحقٌ تؽقن ورؿي افؽربقن

 بولأشػؾ. 

  افشبؽلضع ـؾتو افقرؿتغ أشػؾ دبقس افتثبقً ظذ افؾقح. 

  ًأظذ ظـ ضريؼ وضع ـرتغ مـ افبؾقي مذ  إػارؾع نهويي دبقس افتثبق

 .ـغـلا افرـ

 ضع أحد ضرمذ أكبقب افقرق ادؼقى ؾقق افقرق. 

  افشبؽليجى أن يؽقن الأكبقب متقازيًو مع الجزء افعؾقي مـ افؾقح. 

 أحد افطرؾغ ً  ـضريؼ وضع ـرة مـ افصؾصول تح  .ارؾع الأكبقب ؿؾقلاً ظ

  ضع افبؾقي افزجوجقي مذ افطرف ادرتػع مـ الأكبقب واترـف يـسوب

 .مـ الأكبقب وظز الأوراق

 ارؾع افقرؿي افؽربقكقي وراؿى افـؿط افذي تؿ إكتوجف ظذ ورق افؽتوبي. 
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 افـؿط ادرشقم بوفبؾقي مـحـل.  :النتائج

 ملاحظي: ؽر الارتػوع إذا ـون مسور افبؾقي ؽر مـحـل.

تمتؾؽ افبؾقي سرظي أؾؼقي ويؿؽـ أن تتحرك بشؽؾ مستؼقؿ ظز  لماذا؟ 

 إػشػؾ. تؼقم افؼقة الأمومقي بولإضوؾي أ إػافقرق إذا لم تسحبفو الجوذبقي 

افسحى الهوبط بتحريؽ افبؾقي مذ مسور مـحـل. تتلثر مسورات افؽقاـى 

الأموم  إػأيضًو بسحى الجوذبقي فؾشؿس. جمقع افؽقاـى فديهو حرـوت 

وـذفؽ شحى كحق افشؿس. إذا لم يؽـ فدى افشؿس جوذبقي، ؾؾـ تدور 

 ظـ افشؿس مذ خط مستؼقؿ.افؽقاـى حقل افشؿس، وفؽـفو شتبتعد 

 

 

 

 الحافظُ

 صلصال

 أىبىب الىرم

 ورقــُ

 لىح خعبي
 صلصال

 ورقُ نرتىٌ
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 اصطداَ الأقٌار اهصِاعية  -31

 ذح شبى بؼوء الأؿمار افصـوظقي مذ اددار. الغسض من التجسبة:

 ـجؿ( 4.1فقزه ) 1ظبقة ؿفقة ـبرة ؾورؽي بقزن  :الأدوات المشتخدمة

 ذيط لاصؼ -بؾقي زجوجقي - مؼص - ؿؾؿ رصوص -فقحي مؾصؼوت -

 الخطوات

 شؿ( ظذ فقحي ادؾصؼ. 66بقصي ) 99بؼطر  ارشؿ دائرة 

  ،اؿطع إشػغ )ذيحي ؾطرة( افتل هل ثؿـ وؿؿ بوفؼطع حقل افدائرة

 .افدائرة

  رـى افدائرة فتشؽقؾ مخروط يتـوشى بشؽؾ جقد مذ ظؾبي افؼفقة مع

وجقد معظؿ ادخروط مذ الجزء افعؾقي مـ افعؾبي. افصؼ ادخروط 

 .حتك لا يػتح

 زء الخورجل مـ افعؾبيضع ادخروط ظذ الج. 

 ؿؿ بتدوير افبؾقي حقل ؿؿي ادخروط بلسرع وؿً ممؽـ وراؿى حرـتف. 

تتحرك افبؾقي حقل الجزء افداخع مـ ادخروط ويبدأ مسورهو  النتائج:

الجزء  إػبولاكحـوء كحق الأشػؾ مع تبوضم سرظي افبؾقي. تـتؼؾ افبؾقي أخرًا 

 .افسػع مـ ادخروط وتتقؿػ

 افتحرك إػدم هذه افقرؿي مؼوومي مستؿرة لحرـي افبؾقي، ممو يضطرهو تؼ لماذا؟

أشػؾ. ومع اكخػوض افسرظي  إػمذ مسور دائري، والجوذبقي تسحى افبؾقي 
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تحريؽ ادخروط كحق  إػالأمومقي فؾبؾقي، يدؾع افسحى ؽر ادتغر فؾبؾقي 

دوران حقل الحوؾي افسػؾقي. بـػس افؽقػقي شتستؿر الأؿمار افصـوظقي مذ اف

الأرض إذا لم تػؼد الحرـي الأمومقي أبدًا، وفؽـ مثؾ افبؾقي، مع اكخػوض 

 الأرض. إػسرظتفو، تسحبفو الجوذبقي كحق الأرض حتك تتحقل مذ افـفويي 

افؽقاـى والأؿمار هل أمثؾي مـ الأؿمار افصـوظقي لأنهو تدور جمقعفو حقل 

 لأمومقي.جرم شماوي آخر؛ شقف ترتطؿ إذا اكخػضً سرظتفو ا

 

 
 
 

عبىَ قهىَ 
 نبيرَ فارغُ

 بىصُ 22

 شه( 55)
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 اهدخوي والخروج -32

إطفور افؼقى افتل تحوؾظ ظذ الأؿمار افصـوظقي مذ  الغسض من التجسبة:

 .اددار

- بؽرة خقط - مؾعؼي معدكقي - ذيط لاصؼ :الأدوات المشتخدمة

 ظصو يورديي )ظصو مسيي(

 الخطوات

  م(. 4يوردة ) 4ؿؿ بؼص ؿطعي مـ الخقط بطقل 

 ػ افؼيطاربط أحد ضرمذ الخقط بؿؾ. 

 ؿؿ بتقصقؾ افطرف الحر مـ الخقط ظز افػتحي ادقجقدة مذ افبؽرة. 

 .اربط ادؾعؼي بوفـفويي افطرف الحر فؾخقط 

 .امسؽ افؼيط بقد واحدة وامسؽ افؽرة بقدك الأخرى 

  حرك افبؽرة حرـي دائريي سريعي فبدء تشغقؾفو مذ دائرة أؾؼقي ؾقق

 .رأشؽ

 اترك افؼيط واترـف فؾتعؾؼ بحريي. 

  احرص ظذ جعؾ ادعؾؼي تتحرك حرـي دائريي ظـ ضريؼ جعؾ الخقط

و مذ حرـي دائريي.  ًـ  متحر

 ؿؿ بؿراؿبي حرـي فػي افؼيط. 

تدور ادؾعؼي مذ مسور دائري مع وزن افؼيط ؾؼط افذي يتؿ  النتائج:

 .شحبف ظذ الخقط ادتصؾ
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ؾعؼي يسحى ظذ الخقط ويقؾر ؿقة داخؾقي تحوؾظ ظذ اد الشسيط لماذا؟

تتحرك مذ مسور دائري. تسؿك هذه افؼقة بوشؿ افؼقة الجوذبي ادرـزيي، 

افؼقة الجوذبي ادرـزيي تعـل افبحٌ ظـ ادرـز. إذا تمً إزافي ؿقة الخقط، 

 شتطر ادؾعؼي مذ خط مستؼقؿ. 

أي جسؿ دائري أو مؾعؼي أو ؿؿر صـوظل، فديف ؿقة مرـزيي تحوؾظ ظؾقف 

ر افتل تدور حقل افؽقاـى وافؽقاـى افتل مذ مسوره افدائري. الأؿما

تدور حقل افشؿس ـؾفو تُسحى كحق الجسؿ افسماوي افذي يدوران 

الجسؿ افذي  إػذاب حقفف. افسرظي الأمومقي الخوصي بهؿ تمـعفؿ مـ الاكج

يدورون حقفف، وافؼقة الجوذبي افتل تعؿؾ ظذ الجسؿ ادداري تبؼقفو مـ 

 افػضوء. إػالاكتؼول 
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 رن في ُفض الملاْاهتخ -33

 .فتحديد ـقػ تبدو الأؿمار افصـوظقي وـلنهو ثوبتي الغسض من التجسبة:

 مسوظد - مس( ضقل1يوردة ) 1حبؾ بطقل حقالي  :الأدوات المشتخدمة

 الخطوات

  مذ مـطؼي مػتقحي بولخورج، اشتخدم صجرة أو أي جسؿ آخر فتؿثقؾ

 .الأرض

 ثـوء تمسؽؽ اضؾى مـ مسوظدك أن يؿسؽ إحدى ضرمذ الحبؾ أ

 .بوفطرف الآخر

 اجعؾ مسوظدك يؼػ بوفؼرب مـ افشجرة. 

  امق بخطك تحوؾظ ظذ الحبؾ مشدوداً ومذ وضع بحقٌ تؽقن

 .متماصقوً مع كػس افـؼطي مع افشجرة ـودسوظد

يتحرك افشخص مذ افدائرة الخورجقي بشؽؾ أسرع، وفؽـف يظؾ  النتائج:

 .افداخؾقي الأصغرمتماصقوً مع افشخص افذي يتحرك مذ افدائرة 

ادسوؾي حقل الجزء الخورجل مـ افدائرة أـز مـ افدائرة بوفؼرب مـ  لماذا؟

افشجرة. يتؿ إظودة إكشوء سرظي أسرع فؾسػر حقل افدائرة الأـز مذ كػس 

افقؿً افذي يسوؾر ؾقف افشخص حقل افدائرة الأصغر. تقضع الأؿمار 

مقؾ  99.611ؾي افصـوظقي ظذ بعد ثوبً بوفـسبي فلأرض ظذ مسو

 ـؿ( ؾقق الأرض. 15،111)

شوظي، وهل  91فديهؿ سرظي ظوفقي جدا، وافتل تعطقفؿ ؾسة مداريي مـ  
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افصـوظقي تبؼك محؾؼي ؾقق  الأؿماركػسفو فلأرض؛ وهؽذا يبدو أن 

ادستؼرة ادـطؼي ؿؿر صـوظل فلاتصولات مذ 491الأرض. هـوك أـثر مـ 

 .حقل الأرض تؼع ؾقق خط اشتقاء الأرض

 76يقؾر ؿؿران صـوظقون ثوبتون بوفـسبي فلأرض يؼعون ؾقق خطل افطقل 

افصـوظقي  الأؿمارظرضوً لحقالي ثؾٌ شطح الأرض. وتقؾر هذه  416و

 افثوبتي معؾقموت ؿقؿي ظـ افطؼس

 

 


